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Mohli jste být u toho ...
I letos se v září uskutečnil Den sociálních služeb v Jablunko-
vě jako součást tradičního Jabkového dne. Jeho smyslem je 
přiblížit činnost jablunkovských poskytovatelů sociálních slu-
žeb, kteří poskytují své služby především seniorům, osobám se 
zdravotním handicapem a rodinám s dětmi. 

Své aktivity zde představily i spolupracující organizace, 
které poskytují návazné služby nebo se podílejí na rozvoji so-
ciální oblasti a na realizaci komunitního plánování na území 
našeho města. Občané se mohli u jednotlivých stánků dota-
zovat na konkrétní činnosti a aktivity. Poskytovatelé nabízeli 
účastníkům spoustu informačních materiálů a letáčků, zároveň 
někteří představili ručně zhotovené originální výrobky svých 
klientů - např. oděvní a bytové doplňky, které si zájemci mohli 
zakoupit. 

Den sociálních služeb byl financován z rozpočtu města. Vě-
říme, že prožité chvíle pátečního slunečného odpoledne byly 
pro všechny účastníky příjemným zakončením pracovního 
týdne a pokud si občané navíc odnesli i cenné a potřebné in-
formace o dostupných sociálních službách, pak je to pro nás, 
organizátory a poskytovatele sociálních služeb, ta nejlepší 
zpětná vazba.

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví



Česká asociace hasičských důstojní-
ků (ČAHD) zahájila letos v  létě ve 
spolupráci s Hasičským záchranným 
sborem (HZS) Moravskoslezské-
ho kraje, HZS Olomouckého kraje 
dlouhodobou kampaň, varující před 
stále více hrozícím nebezpečím po-
žárů a úniku zemního plynu, propan-
butanu a oxidu uhelnatého v domác-
nostech. 

Hasiče nenechává spát reálné ne-
bezpečí zranění i usmrcení osob při 
událostech souvisejících s výbuchem 
zemního plynu v  domácnostech. V 
živé paměti máme poslední dvě „vel-
ké“ události v  únoru 2013 ve Fren-
štátu pod Radhoštěm a o dva měsíce 
později v  Praze, které si vyžádaly 
několik mrtvých a zraněných osob. 
Poslední případ výbuchu související-
ho s únikem plynu se stal v září v by-
tovém domě v Havířově-Šumbarku.

Časté jsou v dnešní době také otra-
vy oxidem uhelnatým vznikajícím 
při nedokonalém spalování (karmy 
v koupelnách, závadné kotle apod.). 
Kampaň je také reakcí na obavy ob-
čanů z celé ČR, kteří stále častěji vo-
lají na tísňovou linku hasičů s upo-
zorněním, že v  okolí svého bytu či 
bydliště cítí plyn.

Statistika posledních šesti let 
(www.cahd.cz/?page_id=1234) jas-

ně hovoří o  nebezpečí a důležitosti 
nepodceňování negativní „role“ ply-
nů v domácnostech. Počet mimořád-
ných událostí (únik nebezpečných 
plynů) stále roste, stejně tak jako 
počet zachráněných a evakuovaných 
osob. 

Pozornost si zaslouží rovněž ná-
sledky požárů v domácnostech. Ač-
koli počet požárů v domácnostech za 
období let 2008 až 2012 činí „jen“ 
18 % z celku, jejich následky jsou 
alarmující. Počet usmrcených osob 
při požárech v  obytných budovách 
v porovnání s usmrcenými osobami 
při ostatních požárech dosahuje při-
bližně 40 %. Počet zraněných osob 
při požárech v  domácnostech činí 
téměř 50 % z celkového počtu zra-
něných. 

Ze statistiky v letech 2008 až 2013 
vyplývá, že počet osob usmrcených 
v důsledku otrav nebezpečným ply-
nem není tak alarmující jako např. 
počet úmrtí při požárech. Je třeba 
ovšem brát ohled na vysoké riziko, 
které při úniku nebezpečného plynu 
hrozí, především výbuch s násled-
ným požárem. Hasiči v ČR vyjíždějí 
k událostem s únikem nebezpečného 
plynu v průměru jednou denně!

ČAHD bude informovat v  rám-
ci kampaně prostřednictvím letá-

ků či podrobnými informacemi na 
svém webu. Informativní letáky 
jsou k dispozici ke stažení a volné-
mu využití (vytištění) různými sub-
jekty (obcemi, bytovými družstvy 
apod.) i jednotlivci. Uloženy jsou 
na webu ČAHD: www.cahd.cz/?pa-
ge_id=835.

Na stránkách ČAHD (www.cahd.
cz) jsou k dispozici vedle popisu vy-
braných nebezpečných plynů, sezna-
my hlásičů požáru a detektorů plynů 
– metanu (zemního plynu), propan-
butanu a oxidu uhelnatého. Jsou do-
plněny o rámcové cenové relace a 
fotografie a také o otevřený seznam 
firem, které je vyrábějí či dodávají na 
trh. Tento seznam je možné doplňo-
vat a upravovat. Tyto detektory snižu-
jí riziko výbuchu či otravy v domác-
nostech. Hlásiče požáru upozorní na 
vznikající požár.

V  Moravskoslezském kraji zajis-
tí hasiči, ve spolupráci s  dopravci, 
umístění 1300 kusů letáků v průbě-
hu celého měsíce listopadu u všech 
hlavních dopravců. 

Na začátek listopadu připravuji 
hasiči v Ostravě seminář pro velká 
stavební a bytová družstva a maji-
tele bytových domů v našem kraji, 
zaměřený na zajištění bezpečnosti v 
domácnostech.

Hasiči přicházejí s kampaní, varující před nebezpečnými plyny  
a požáry v domácnostech



oPřelom října a listopadu má bezesporu své kouzlo. Dny 
se zkracují, noci přibývá, bývá mlha, po večerech vládne 
snová až magická atmosféra. To je doba, kdy vzpomíná-
me na ty, kteří už s námi nejsou. Na hřbitovech vládne  
v  období Památky zesnulých, lidově o dušičkách, čilý 
ruch, lidé přicházejí, uklízejí, čistí hroby, zvelebují a 
zkrášlují. Častěji hovoří o svých předcích, rodinných tra-
dicích, o životě vůbec. Mnohdy si právě v tomto období 
uvědomíme, že nás smrt může zastihnout kdykoliv a měli 
bychom na ni být připraveni. Minulost je za námi, co 
přinese budoucnost, to nevíme nikdo, zbývá nám tedy jen 
tato chvíle. Ať je tedy co nejkrásnější….

„Ve všem je lépe doufat než zoufat!“
Goethe

Co byste rozhodně měli vědět

15. září bylo po půlnoci přijato oznámení o 
konaní bujarého večírku u sousedů na 
ul. ČSA, hlídka na místě sjednala po-
řádek a pro tentokrát řešila přestupek 
domluvou. 

22. září byl v nočních zaregistrován v centru města muž, který 
svým hlasitým křikem rušil noční klid, za jeho nepřípustné 
jednání jednání mu byla udělena bloková pokuta. 

26. září hlídka zaregistrovala v nočních hodinách na lavičce na 
Mariánském náměstí spícího muže. Po probuzení se muž 
k hlídce choval velmi agresivně, slovně ji urážel a odmítal 
prokázat svou totožnost. V zájmu ochrany hlídky byly po-
užity donucovací prostředky  a následně byl předveden na 
státní policii k zjištění totožnosti.  Jelikož muž své jednání 
nezměnil, naopak jeho agresivita se stupňovala, bylo roz-
hodnuto, po ošetření o jeho převozu na PAZS. Muž bude 
předvolán k podání vysvětlení.

13. října byla hlídka přivolána do lokality Bělá, kde si muž 
stěžoval, že mu vadí přílišný hluk ze staveniště, že se zde 
pracuje i o víkendech a on by alespoň v neděli chtěl mít 
klid. Oznamovateli bylo vysvětleno, že město nemá žád-
nou obecně závaznou vyhlášku, která by upravovala práci 
o víkendu. Dále byl vytěžen pracovník, který hlídce uvedl, 
že zde krumpáčem hloubí rýhu pro hromosvod, hlídce při-
slíbil, že již s pracemi končí a během příštího týdne práce 
dokončí.  Příslušnou OZV o omezení hluku bude zastupi-
telstvo města Jablunkov projednávat na svém prosincovém 
zasedání.

15. října bylo přijato, v odpoledních hodinách anonymní ozná-
mení, že v  jednom bytě na ul. Mlýnské hoří. Hlídka se 
neprodleně dostavila na místo, kde se již všude šířil sil-
ný zápach, ihned byli na místo přivoláni hasiči, kteří byt 
následně otevřeli. Bylo zjištěno, že majitel bytu nechal 
zapnutý sporák s  připravovanými potravinami a z  bytu 
odešel.  

Pavel Kufa 
velitel MěP Jablunkov

Ze svodek Městské policie

Novinky z kraje
Vážení občané,
máme po předčasných sněmovních volbách a já vás v několika 
dalších řádcích budu informovat o tom, co je nového v Morav-
skoslezském kraji. Dne 19.9.2013 se na Krajském úřadě ko-
nalo již 6. zasedání Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. 

Jen pro zajímavost se jednalo např. o projektech připra-
vovaných a realizovaných na Letišti Leoše Janáčka Ostrava, 
které jsou financovány z evropských zdrojů. Projekty se týkají 
např. rekonstrukce a rozšíření odbavovací plochy pro letadla, 
zpřístupnění letiště veřejnou kolejovou dopravou tzn. napojení 
na letiště, modernizace světlotechniky, vybudování integrova-
ného výjezdového centra pro případ mimořádných událostí, 
posílení ostrahy letiště, posílení odbavení cestujících, letadel i 
nákladů a také dovybavení letiště dalšími stroji. 

Co se týče našeho krásného Jablunkova, byla např. schválena 
neinvestiční dotace ve výši 50.000,- Kč Konventu sester alž-
bětinek v Jablunkově v rámci Programu podpory financování 
běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních slu-
žeb v Moravskoslezském kraji na rok 2013. Dále byla schvá-
lena dotace ve výši 48.300,- Kč v rámci dotačního programu 
„Podpora turistických oblastí v  Moravskoslezském kraji v  r. 
2013“, a to konkrétně na mobilní průvodce Města Jablunkova. 
Ze stejného dotačního programu obdržela 49.000,- Kč i Obec 
Hrádek na zvýraznění turistických cílů a Obci Vendryni bylo 
přiznáno 49.900,- Kč na modernizaci turistických cílů z výše 
uvedeného dotačního titulu.

V neposlední řadě byly finanční prostředky kraje pro občany 
města využity na opravu vstupního a venkovního schodiště na 
radnici v Jablunkově.

Přeji vám krásné podzimní dny!
Ing. Kateřina Chybidziurová

Člen zastupitelstva Moravskoslezského kraje

Předsedkyně výboru zastupitelstva  
pro kulturu a památky MSK



Milí přátelé, chceme vás tímto informovat, že jsme 
uspěli v projektu zaměřeném na tříleté povinné vzdělá-
vání našich pracovníků, který je financován z prostřed-
ků Evropského sociálního fondu a ze státního rozpočtu 
České republiky
Název projektu: 
„Vzdělávání v sociálních službách – Konvent sester alž-
bětinek v Jablunkově“
Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.1.03/A7.00094
Doba realizace: 1. 9. 2013 – 30. 6. 2015
Popis projektu: 
Hlavním cílem projektu je zvýšením odborných znalostí a 
dovedností sociálních pracovníků,pracovníků v sociálních 
službách a vedoucích pracovníků v sociálních službách 
zkvalitnit poskytované sociální služby, a zajistit tak důstojný 
život sociálně vyloučených osob – seniorů, kteří našli svůj 
nový domov v Domově sv. Alžběty, který provozujeme.

Předmětem projektu je realizace odborného vzdělává-
ní pracovníků v oblasti péče o seniory, osoby s různými 
druhy demence a aktivizace uživatelů sociálních služeb. 
V rámci projektu bude rovněž realizováno kvalifikační 
vzdělávání pro tři pracovníky v sociálních službách. 

Realizací vzdělávání chceme rovněž přispět k  účin-
nější komunikaci mezi uživateli a pracovníky, kteří jim 
poskytují potřebnou péči, a podpořit osobnostní rozvoj 
pracovníků pro zvýšení efektivity pracovních činností a 
týmovosti pracovního kolektivu.

Projektem bude podpořeno 33 pracovníků (sociální pra-
covníci, pracovníci v sociálních službách a vedoucí pra-
covníci), kteří absolvují vzdělávání nadefinované jejich 
vzdělávacími potřebami v rámci přípravy plánu zákonem 
stanoveného dalšího vzdělávání pro léta 2013-2015, a 3 
provozní pracovníci, kteří budou v rámci kvalifikačního 
vzdělávání přeřazeni na pozici pracovník v sociálních 
službách. Celkem bude tedy podpořeno 36 zaměstnanců 
poskytujících službu klientům Domova sv. Alžběty.

Inovativnost projektu shledáváme v možnosti reali-
zovat uzavřené kurzy pro širokou skupinu pracovníků, 
zaměřené na problematiku, která byla definována jejich 
vzdělávacími potřebami. Vzhledem k  realizaci vzdělá-
vání v místě výkonu pracovní činnosti pracovníků po-
važujeme jako inspirativní setkání praxe a teorie v místě 
výkonu sociální péče, a současně možnost nastínění ob-
jektivního pohledu lektora, který jako odborník v dané 
oblasti může pracovníky obohatit o praxi v jiných za-
řízeních poskytujících sociální služby. Díky možnosti 
vlastního plánování harmonogramu vzdělávání, který 
můžeme přizpůsobit provozu domova, mohou pracov-
níci lépe zkoordinovat své pracovní a soukromé aktivity.

Děkujeme všem, kteří tento projekt podpořili, a vě-
říme, že se nám podaří zdárně jej realizovat hlavně ke 
spokojenosti klientů našeho domova.

Za Konvent sester alžbětinek v Jablunkově
s. M. Imelda Anna Bojková,  

koordinátorka vzdělávání v rámci projektu

Začínají přicházet chladné dny spo-
lu s mrazivými rány, což mnoho 
z nás vede k zahájení topné sezóny.

Ceny elektřiny a plynu rok od 
roku stoupají a s nimi rostou i účty 
za teplo. Stále více domácností se 
proto vrací k  topení tuhými palivy. 
Moderní trendem se stala instalace 
krbových vložek a kamen. V počát-
ku letošního roku byl nárůst tohoto 
typu vytápění ještě více umocněn 
panujícími klimatickými podmínka-
mi a s tím rostlo i nebezpečí vzniku 
požárů. 

Zásady požární bezpečnosti při 
provozu komínů a spotřebičů paliv 
jsou obsaženy v nařízení vlády č. 
91/2010 Sb., o podmínkách požár-
ní bezpečnosti při provozu komínů, 
kouřovodů a spotřebičů paliv, které 
nabylo účinnosti 1. ledna 2011. Před 
samotným uvedením spalinové ces-
ty (tj. komína a kouřovodu) do pro-
vozu nebo po každé stavební úpravě 
komína, před výměnou nebo novou 
instalací spotřebiče i po komínovém 
požáru je povinností majitele nemo-
vitosti zajistit revizi spalinové cesty, 
kterou provádí odborně způsobilá 
osoba, která je držitelem živnosten-
ského oprávnění v oboru kominictví 
tj. kominík. 

Majitel nemovitosti je také povi-
nen zajistit vyčištění spalinové cesty 
u spotřebičů na pevná paliva o jme-
novitém výkonu do 50 kW při celo-
ročním provozu 3x ročně a při sezón-
ním provozu 2x ročně (nejlépe před a 
po skončení topné sezóny). U spotře-
bičů do zmíněných 50 kW včetně lze 
provádět čištění spalinové cesty své-
pomocí, přesto je lepší spolehnout se 
na odborníky - kominíky. Při čištění 
spalinové cesty se zejména odstraňu-
jí saze, nečistoty a kondenzáty nahro-
maděné ve spalinové cestě. 

Dále je povinností majitele nemo-
vitosti u spotřebičů na pevná paliva 
zajistit kontrolu spalinové cesty, a 
to 1 x ročně, kterou rovněž provádí 
kominík. Při kontrole spalinové ces-
ty se provádí např. posouzení bez-
pečného umístění hořlavé stavební 
konstrukce, materiálu a předmětu 
ve vztahu ke konstrukčnímu prove-
dení spalinové cesty a připojeného 
spotřebiče paliv, kontrola prostupů 
spalinové cesty stavebními kon-
strukcemi, půdním prostorem nebo 
střechou a vůbec posouzení staveb-
ně technického stavu spalinové ces-
ty. O provedené revizi, čištění nebo 
kontrole spalinové cesty musí komi-
ník vyhotovit písemnou zprávu. 

Nezapomínejte na pravidelné čis-
tění komínů a vybírání sazí, stejně 
jako na kontrolu technického stavu 
komínu, kouřovodu a spotřebičů pa-
liv odborníky kominíky!  

Jak potvrzuje statistika, nebezpe-
čí vzniku požárů není pouhá planá 
hrozba, za období od 1. 11. 2009 do 
28. 2. 2010 došlo k osmi požárům, 
kdy příčinou byl špatný stav komí-
nu, či kouřovodu,  za stejné období 
na přelomu roku 2010 a 2011 došlo 
k 12 požárům a  od 1. 11. 2011 do 
16. 2. 2012 došlo k 19 požárům, kdy 
příčinou byl špatný stav komínu, či 
kouřovodu, případně špatná instala-
ce krbu. Bohužel, tato čísla nám jas-
ně ukazují vzrůstající tendenci.

Rovněž při instalaci a provozování 
krbových vložek a kamen je nutné 
dodržovat zásady požární ochrany, 
protože špatně instalovaný krb může 
být zvlášť v  dřevostavbách velmi 
nebezpečný. Bezpečné zásady pro 
navrhování a provádění krbů s  ote-
vřeným a uzavřeným ohništěm jsou 
uvedeny jak v návodech výrobců, tak 
např. v ČSN 734230 Krby s otevře-
ným a uzavíratelným ohništěm. 

Buďte tedy obezřetní a nepodce-
ňujte rizika spojená s  používáním 
komínů a krbů.

Komíny a krby

Vzdělání je potřebné všude



40. výročí souboru Jackové

Zdá se to neuvěřitelné, ale čísla se ošidit 
nedají. Skutečnost je taková, že na jab-
lunkovském kulturním poli již čtyřicet 
let tančí, zpívá a hraje soubor lidových 
písní a tanců Jackové. Jeho zakladatelé 
pan Boleslav Slováček, Karel Musiol a 
paní Helena Wiechulová mu dali do vín-
ku zpracování a provádění písní a tanců 
z  Těšínského Slezska, zejména z  jeho 
východní části. Soubor Jackové tento 
odkaz naplňuje již 40 let. Svou historii 
se  Jackové rozhodli  připomenout na 
slavnostním setkání dne 28. září 2013 
v Domě PZKO v Jablunkově.

Sešli se zakládající členové z řad ta-
nečníků, vedoucí, kteří v  průběhu let 
soubor vedli a muzikanti, kteří v kapele 
hráli.

Současní nejstarší tanečníci předvedli 
tance, které se naučili a zatančili je v krás-
ných městských jablunkovských krojích. 
Nejmladší tanečníci zase svůj um před-
vedli v jednodušších krojích goralských. 

Velký úspěch sklidil společný tanec Pilka 
v podání malých i velkých Jacků.

Celou akci doprovázela muzika 
Jackové, kterou téměř celých čtyřicet let 
vede Leon Ježowicz. S Leonem si přišli 
zahrát i bývalí muzikanti, kteří se takto 
sešli po patnácti letech. Společně zahráli 
několik slezských písní, bohatě dopro-
vázených zpěvem bývalých Jacků. 

Nejen krásný zpěv, ale i nádherný ta-
nec nám předvedli zakládající členové 
souboru. Je vidět, že co se v mládí na-
učíš, nezapomeneš, i kdyby tě kolena 
bůhví jak bolela. Tanci neodolal pan 
Boleslav Slováček, zatančil si Ověnžok 
společně s manžely Gorniakovými, Pe-
trem Václavkem,  Libuší Mojakovou a 
manžely Lipowskými.

Milá a velmi srdečná byla přání hostů 
pana starosty Petra Sagitaria, pana mís-
tostarosty Petra Gawlase, paní Libuše 
Mitrychové - ředitelky DDM, předsed-
kyně Folklorního sdružení Těšínského 

Slezska paní Buroňové, pana Jana Baz-
giera - zakládajícího tanečníka a velké-
ho příznivce našeho souboru.

Průvodní slovo přednesla Kateřina Klu-
sová, která je členkou souboru 19 let, byla 
tanečnicí, muzikantkou na zobcové flétny, 
zpěvačkou a nyní je i vedoucí souboru. Za 
její dlouhodobou činnost ji patří velký dík.

Organizátoři – členové Sdružení 
folklorního souboru Jackové připravili 
podmínky pro to, aby setkání  proběhlo 
v  milé a pohodové atmosféře. Zařídili, 
aby bylo co pít a jíst. Nechyběly placky, 
výborný bigos, chutné a nadýchané ma-
kové, tvarohové i povidlové koláčky. Za 
jejich práci jim patří velký dík.

Největší poděkování si však zaslouží 
vedoucí souboru paní Renata Klusová, 
která vše řídila a organizovala. Pod je-
jím vedením vznikla i útlá, ale velmi re-
prezentativní publikace o historii i sou-
časnosti souboru.

Libuše Ježowiczová

Dne  4. 10. 2013 proběhla v areálu firmy BRADOP ve spolu-
práci se školní družinou  BRADOPÁCKÁ DRAKIÁDA. Tato 
akce byla připravena pro děti školní družiny, také pro jejich 
sourozence, rodiče a jiné. 

Akce začala ve 14 hodin prezentací firmy BRADOP, kde 
si všichni zúčastněni mohli prohlédnout výrobu nábytku. Po 
zhlédnutí prodejny následoval odchod na louku, kde se děti 
připravovaly na soutěž s draky vlastní výroby. V 16. 00 hod 
se začalo soutěžit. Poté následovalo vyhodnocení a předávání 
výher, kterých se letos rozdalo přes padesát! 

Po předání cen jsme si mohli opéci párky, projet se na ko-
ních a k tomu všemu nám hrála hudba. Všichni si užili nádher-
ného podzimního odpoledne. Velký dík patří firmě BRADOP, 
která zorganizovala tuto zábavnou akci, a také všem, kteří nám 
pomohli. 

Na stránkách www.BRADOP.cz   si můžete prohlédnout 
zdařilé fotografie z této akce. 

Bc. Eva Gawlasová a Martina Turoňová 

Bradopácká Drakiáda 

Dne 4. 10. 2013 se uskutečnil 
11. ročník branného závodu žáků 
osmých tříd jablunkovských škol 
pořádaného  městskou policii ve 
spolupráci s  DDM Jablunkov. Le-
tošního ročníku se zúčastnilo 84 
startujících žáků. 

Za pěkného podzimního počasí 
padaly i výborné výsledky. V disci-
plínách, jako byly střelba ze vzdu-
chové pistole, přechod přes visuté 
lano, hod granátem na cíl, znalosti 
z  BESIP a zdravovědy se nejlépe 
umístilo družstvo ze ZŠ ul. Lesní 
ve složení:  René Szotkowski, Da-
vid Palaj, Jana Rohulánová a Olga 
Kowolowská. 

Pro první tři vítězná družstva byly 
připraveny hezké věcné ceny, na 

které byl poskytnut grant z rozpočtu 
města Jablunkov. Touto cestou dě-
kujeme městu za poskytnutí finanč-
ních prostředků. Rovněž děkujeme 

všem závodníkům za účast a peda-
gogům DDM a školy za pomoc při 
organizaci .

VMP Pavel Kufa

Branný závod již po jedenácté!





Od začátku školního roku uteklo již několik týdnů a děti pro-
žily nejedno dobrodružství. Mezi ty nejzajímavější zajisté patří 
návštěva městské policejní stanice, kde se děti mohly vžít do 
práce policistů a nahlédnout tak do jejího zákulisí. V praxi to 
znamenalo, seznámit se s pracovními pomůckami policistů, na-
příklad se střelnou zbraní, pouty, obuškem či odchytovou tyčí 
na zatoulané pejsky. Zároveň děti pozorovaly funkci kamerové-
ho systému a jeho významný přínos pro město. Nakonec dosta-
ly možnost sednout si do opravdového policejního vozu a zažít 
si aspoň na chvíli profesi za zvuků houkačky na vlastní kůži.  

Dále následovalo velmi příjemné odpoledne na naší zahra-
dě, které jsme strávili společně s krásnými zvířaty- koňmi, na 
nichž se děti projely a zároveň se podívaly na svět z výšky. 

Jako již každý rok, tak i letos, jsme pořádali „DRAKIÁ-
DU“. Tradičně nám nefoukal vítr. Ale nám to nevadilo, a i 

přesto jsme si to užili. Naštěstí naše děti mají úžasné tatínky, 
kteří zapojili veškeré své sportovní nadání a za neustálého 
běhu jim draci opravdu vzlétli.  V této chvíli nastal okamžik 
pro fotoaparát. 

Protože se s dětmi rádi účastníme edukativních akcí, které 
nás obohatí, velmi rádi přijmeme pozvání na zajímavá poví-
daní a tvoření. Mezi takové patří bezesporu dopolední chví-
le strávené v  jablunkovském muzeu, v němž se děti dovědí 
spoustu nových informací. Kromě toho si své vědomosti pro-
cvičí v různých praktických cvičeních, zahrají hry či si něco 
hezkého vyrobí.

A jelikož je školní rok v podstatě na začátku, již teď se spo-
lečně těšíme, co dalšího nám přinese a jakými zážitky nás ješ-
tě překvapí a obohatí.

Ved. uč. Irena Štefková, MŠ Jablunkov, Bezručova

Školní rok v MŠ Bezručova je v plném proudu 

Jabłonkowskie przedszkole „pęka w szwach“
Po wakacyjnej przerwie w jabłonkowskim przedszkolu po-
nownie robi się głośno, żywo i radośnie. Uśmiechnięte dzie-
ciaki wróciły do przedszkola. Już we drzwiach z uśmiechem 
na twarzy witały dzieci ich panie. Dla większości przedszko-
laków jest to radosny powrót do ulubionych zabawek, swoich 
pań, kolegów i koleżanek. Wiele maluszków natomiast po raz 
pierwszy przekroczyło próg przedszkola i z nie jedną łezką w 
oku rozstało się z ukochaną mamą. Maluszki jednak bardzo 
dzielnie poradziły sobie z najtrudniejszym etapem – pożegna-
niem z rodzicami i zaznajomieniem się z nowym otoczeniem. 
Wiedzą już, że w przedszkolu jest dobrze i zawsze na nich cze-
kają uśmiechnięte i kochające panie.	

W tym Roku Szkolnym ponownie otworzyliśmy trzy 
oddziały – maluszki (28 dzieci), średniaki (27 dzieci) oraz 
starszaki (20 dzieci). Cieszymy się, że dzieci jest dużo. 
Ponieważ przedszkole „pęka w szwach“ od dzieci, oddział 
starszaków nie zmieścił się już w lokalach placówki Przed-
szkola na ul. Školní 800. Z nowym środowiskiem przywitały 
się nie tylko maluszki, ale również nasi starszacy. W tym roku 
szkolnym oddział starszaków znajduje się w budynku Szkoły 
Podstawowej im. Henryka Sienkiewicza z Polskim Językiem 
Nauczania w Jabłonkowie. W związku z tym jeszcze raz prag-
niemy bardzo gorąco podziękować Pani Dyrektor, mgr Urszuli 
Czudek, za jej życzliwość oraz umożliwienie nam korzysta-
nia z lokali szkoły. Wielkie podziękowania należą się również 
naszej Pani Dyrektor, Zofii Sikora, za jej troskę, czas i wiele 

optymizmu podczas szukania lokali dla starszaków. Bardzo 
cieszymy się, że dyrekcja szkoły podstawowej otwarła dla na-
szych starszaków swoje serca i drzwi podstawówki.

Już prawie dwa miesiące minęły od początku roku szkolne-
go, a w naszym przedszkolu tyle już się działo. Odwiedziła nas 
pani Jesień i przyniosła dzieciom pełne kosze swoich darów. 
Opowiadała  również o zmianach, jakie powoduje w przyrod-
zie i jak kolorowo maluje krajobrazy swoimi farbami jesieni. 

Wszyscy przedszkolacy spotkali się w ogródku przedszkol-
nym na tradycyjnym „dniu ziemniaka“. Przy ognisku piek-
liśmy w popiele pieczoki. Pychotka. Wszystkim bardzo sma-
kowały podawane z plasterkiem masła i odrobiną soli.

Teraz już dzieciaki bardzo cieszą się na następne imprezy. W 
listopadzie będzie bajkowo i teatralnie. Nasze przedszkole od-
wiedzi teatr z Polski, pomimo tego  Teatr Lalek Bajka wystawi 
nam pierwszą w tym roku szkolnym bajkę „Najdroższy skarb“. 
W grudniu odbędzie się tradycyjne spotkanie z  Mikołajem w 
Domu PZKO (6.12.), na które już teraz wszystkich zapraszamy. 
A co będzie dalej? Możemy zdradzić, że dla dzieci przygoto-
wanych jest mnóstwo niespodzianek i zaplanowanych imprez. 

A na koniec wszystkim przedszkolakom życzymy jak na-
jwięcej sukcesów, zapału i wytrwałości w zdobywaniu wiedzy. 
Niech nauka poprzez zabawę sprawia dużo radości, a przed-
szkole niech się stanie drugim domem, do którego będziecie 
przychodzić z ochotą i radością.

Panie z przedszkola

Víte, že jednomu obyvateli Moravskoslez-
ského kraje trvá v průměru jen čtyři měsíce, 
aby ve své domácnosti vyprodukoval tolik 
odpadků, kolik sám váží? Kdybychom tento 
odpad ze všech domácností v kraji za celý 
rok naložili na nákladní vlak, jeho délka by 
dosahovala neuvěřitelných 150 kilometrů! 
Přitom by z  těch „odpadků“ mohlo vznik-
nout tolik nových věcí! 

Zhruba polovinu z těchto odpadů lze to-
tiž znovu smysluplně využít, dají se dále 
třídit a recyklovat. Z vytříděných PET lah-
ví se dnes vyrábějí nové PET lahve. Z tři-
ceti recyklovaných PET lahví vznikne jed-
na dětská fleecová mikina, na tričko jich 
stačí pouze deset. PET lahve - v nové po-
době - jsou součástí mnoha dalších výrob-
ků, se kterými přicházíme denně do styku 
a ani si neuvědomujeme, z čeho vznikly. 

Ze směsných plastů se vyrábějí například 
plastové chodníky, obrubníky, protihluko-
vé stěny podél rychlostních silnic a dálnic, 
přepravní palety, plotové plaňky či zatrav-
ňovací dlažba. Ze stavebních prvků vzni-
kají dětské klouzačky nebo prolézačky.

Z patnácti kartonů od džusů nebo mléka 
se v papírnách vyrobí tolik papíru, že vydá 
na jedno dětské leporelo, z deseti časopisů 
vznikne jedna kartonová krabice na televi-
zi. Z pěti běžných skleněných lahví se dá 
vyrobit nová váza. 

Z  vytříděného skla se nejčastěji vyrábí 
sklo obalové – láhve na minerálky, alkohol 
a pivo, zavařovací sklenice a různé skleně-
né výrobky. Sklo se také používá jako pří-
sada do speciálních druhů betonů, brusných 
hmot, tepelných izolací a podobně. Papír 
se nejčastěji recykluje v papírnách na nový 

papír. Tímto způsobem se může použít až 
sedmkrát. Další možností jeho recyklace 
je výroba tepelných izolací nebo příměsí 
do stavebních hmot. Dobře využitelný je 
i nápojový karton. Kromě nového papíru 
se z něj vyrábí i lisované a izolační desky, 
které se používají ve stavebnictví jako al-
ternativa sádrokartonových desek nebo při 
výstavbě montovaných rodinných domů. 

Možností, jak využít vytříděný odpad, je 
opravdu mnoho. Aby se dal odpad z našich 
domácností dále využít, je důležité, aby byl 
správně vytříděný. Pro jeho třídění slouží 
známé žluté, modré, zelené ale i bílé kon-
tejnery, které jsou navíc označeny nálepka-
mi podle toho, co do nich patří. Není tedy 
pochyb o tom, že třídění odpadů má smysl!

Více se o třídění a recyklaci: na www.
jaktridit.cz nebo www.tonda-obal.cz.   

Vracejme odpady zpátky do života – má to smysl!

Jazykové a vzdělávací centrum infinity centrum s.r.o. vás zve na přednášku O fenoménu rodiny Baťů – 
beseda o podnikatelství a podnikání, která bude spojena s promítáním filmu o posledních frekventantech Baťovy školy práce.  

Přednášet bude spisovatel Petr Hora Hořejš a tvůrci filmu a úspěšní podnikatelé Jaroslav Řasa a Miroslav Hofman.  
Přednáška se bude konat v pátek 29. 11. 2013 v 16.00 v sále radnice Jablunkov.







Klub je přímým pokračovatelem nejstar-
šího českého klubu fotografů amatérů, 
který byl založen v roce 1889. Brzy vy-
rostl v početnou a respektovanou orga-

nizaci, která udržovala kontakty mezi 
fotoamatéry v Praze i roztroušenými po 
českém venkově a cílevědomě se snažila 
pozvednout úroveň jejich činnosti. Zalo-
žili a v letech 1893 – 1929 vydávali ča-
sopis Fotografický obzor.

Po počátečním pionýrském období, 
kdy hlavním problémem bylo zvládnutí 
technické stránky, klub soustředil pozor-
nost na uměleckou stránku fotografie a 
dlouhá léta přispíval k její kultivaci. Spo-
lupracoval při tom s vynikajícími osob-
nostmi, jako byli mimo jiné V. J. Bufka, 
F. Drtikol nebo D. J. Růžička. Za dobu 
jeho existence jím prošly tisíce fotoama-
térů, jakož i vynikající mistři české foto-
grafie, např. J. Fabinger, K. Hájek, J. Je-
níček, V. Jírů, J. Krupka, J. Lauschmann, 
J. Lukas, A. Schneeberger, začínal zde J. 
Sudek. 

Téměř šedesát let měl klub pronajaty 
ateliérové prostory v ulici Nekázanka na 
Novém Městě Pražském a odtud se její 
název dostal nejprve neoficiálně, později 
také úředně do jeho názvu. Dnes si klub 

ke svým schůzkám pronajímá místnost v 
Kulturním domě v Praze - Kyjích, pořá-
dá výstavy a pravidelné měsíční soutěže, 
účastní se mapového okruhu Nekázanka, 
jehož je zakladatelem, a fotografických 
soutěží. Dvakrát až třikrát do roka vydá-
vá občasník SPOUŠŤ.

V současnosti má klub cca 20 členů. 
Již nyní se můžeme těšit na výstavu 

prací jejích členů na jablunkovské radni-
ci, která začne 9. 12. 2013.

Fotoklub Jablunkov  

Není tomu tak dávno, co jsme si od měs-
ta zakoupili byty a vytvořili společenství 
vlastníků bytových jednotek, které by se 
mělo starat o blaho těchto bytů a jejich 
majitelů. Ovšem není tomu vždycky tak. 
O tom, co se bude nebo nebude v domě re-
novovat, opravovat apod. by se měli vlast-
níci dohodnout a následně odhlasovat.

Příklad, jak by to fungovat nemělo, se 
stal se právě v našem domě.

Jelikož údajně do horních bytů zaté-
kalo ze střechy, společenství vlastníků 
se rozhodlo střechu vyměnit a zateplit 
celý panelový dům.

Pro tuto rekonstrukci byla zvolena fir-
ma Revolt.

Zateplování se začalo provádět urych-
leně, i když toho roku bylo nepříznivé 
počasí, hodně pršelo a domy byly nasák-
lé vodou. 

Po zimě se v jednom přízemním bytě 
začala objevovat plíseň, kterou se maji-
telka toho bytu snažila všemi způsoby 
odstranit. Po letošní zimě a deštivém 
jaru se plíseň objevila zas v daleko vět-
ším rozsahu.

Majitelka tohoto bytu se obrátila s 
tímto problémem na ostatní členy spole-
čenství vlastníků, zdůraznila, že je třeba 
tento problém řešit s firmou Revolt, jeli-
kož v tomto roce končí záruční lhůta na 
řešení závad u provedených prací. 

Avšak spoluvlastníci bytových jedno-
tek v daném panelovém domě odmítají 
tuto věc řešit, oni mají byty v pořádku, 
tak ať se majitelka s tímto problémem 
popere sama. 

Je zarážející, že když byl problém v 
horních bytech, bylo třeba provést vý-
měnu střechy, když je problém v pří-
zemním bytě, je to problém pouze ma-
jitelky daného bytu. 

Jinak řečeno: Na všechny není stejný 
metr a někteří si jsou rovni a jiní rov-
nější!

Majitelka jednoho z bytů,  
členka společenství vlastníků  

bytových jednotek

Chování spolumajitelů bytových jednotek je mnohdy zarážející

1. český klub fotografů amatérů - Nekázanka

Listopad a prosinec v DDM
Dům dětí a mládeže Jablunkov pro vás v listopadu a prosinci připravil

»� ve dnech 8. 11. – 10. 11. 2013 pro děti od 7 – 13 let  víkendový pobyt v Jasení se Zdenou a Denisou 
na téma „TAJEMSTVÍ POSLEDNÍHO PIRÁTA“. Pro děti máme připraveno velké překvapení.

»� 15. 11. 2013 se od 16 hod. bude konat tradiční taneční maraton Jablunkov v pohybu. Zveme 
všechny nadšence tance, aby neváhali a přišli. Sejdeme se na jablunkovské radnici, tentokráte 
na „GOLD DANCE SHOW“. Těšte se na vystoupení Tanečních skupin nejen z DDM Jablunkov, 
ale také z DDM Bystřice. Malé osvěžení pro účastníky maratonu zdarma.

»� během listopadu se uskuteční vánoční výtvarná soutěž na téma „VÁNOČNÍ ZVYKY A TRA-
DICE“.Výrobky prosím odevzdávejte do 29. 11. 2013 v DDM. Po té se uskuteční výstava těchto 
výrobků na radnici, kde je mohou rodiče shlédnout až do Vánoc.

»� 7. 12. 2013 se uskuteční od 16 hod. v kinosále na radnici v Jablunkově „CELOMĚSTSKÝ MIKULÁŠ“.
Můžete se těšit na divadelní představení z Brna, a to „Příhody včelích medvídků“. Uvidíme Mikuláše, 
Čerta a Anděla, které přiveze koník z Lomné spolu s překvapením pro děti, a poté se půjdeme po-
dívat na rozsvěcení vánočního stromu na náměstí. Předprodej lístků bude probíhat od 18. listopadu  
do 4. prosince v DDM. Lístky se na radnici v den Celoměstského Mikuláše nebudou prodávat.
Přihlášky a podrobnosti všech akcí najdete na www.ddm.jablunkov.cz nebo v  kanceláři DDM. 

Počet míst je limitován, a tak neváhejte a přijďte. Moc se na vás všechny těšíme.
DDM Jablunkov
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Neděle 3. listopadu v 17.00 a 19.30 hod.
Slovensko – hudební, taneční

Tanec mezi střepinami
Příběh je postaven na představách hlavního 

hrdiny, který prožívá své silné životné situace 
a zážitky prostřednictvím tance. Za úspěchem 
filmu stojí i tanečníci souboru SĽUK, hudební 

skupina BANDA, skladatel Tono Popovič a 
básník Daniel Hevier. Pro mládež do 12 let 

nevhodný. Vstupné 40 Kč. 79 min.

Středa 6. listopadu v 19.30 hod.
VB – dokument
Epizoda 3 - Expresionismus, im-

presionismus a surrealismus: 
Zlatý věk světové kinemato-

grafie (20. léta 20. st.)
Představí se nám německý expresionismus, 

sovětská montážní škola, francouzský impre-
sionismus a surrealismus, i méně reflektovaná 
čínská a japonská kinematografie a seznámí-
me se s životním příběhem Ruan Lingyuové, 

velké, filmové hvězdy němé éry. Mládeži 
přístupný. Vstupné 40 Kč. 100 min.

Neděle 10. listopadu v 17.00 a 19.30 hod.
Hoteliér

Film není jen záznam zkoušení hry, ale pře-
devším intimní pohled do vztahů mezi jejími 

jednotlivými protagonisty, mapuje jak stárnutí 
vynikajících autorských herců,  

tak i vztah k dnešnímu světu a zklamání  
z toho, jak dnes vypadá český film a divadlo. 

Vypovídá o jejich obavách, tužbách  
a snaze ještě ze sebe vydat to nejlepší.  

Mládeži přístupný.  
Vstupné 40 Kč. 75 min.

Středa 13. listopad v 17.00 hod.
Kovář z Podlesí

Pohádka, ve které je všechno tak trochu jinak, 
souboj dobra se zlem, snaha o získání pravé 

lásky a objevení opravdového přátelství.  
Hrají B. Polívka, J. Somr, I. Chýlková a další. 
Mládeži přístupný. Vstupné 40 Kč. 85 min.

Sobota 16. listopadu v 18.00 hod.
ČR – drama

Skoro úplně  
vymyšlený film 
– beseda s tvůrci filmu

Nezávislý film režisérky a scenáristky Terezy Ko-
vářové ve svém názvu přiznává inspiraci Skoro 
úplně vymyšlenou básní Charlese Bukowského. 
Téma se dotýká života bez lásky, který vede k 

útěku do představ a iluzí. Ale co je skutečnější - 
platonická láska nebo ta reálná? Pro mládež do 12 

nevhodný. Vstupné 40 Kč. 57 min.

Středa 20. listopadu v 17.00 a 19.30 hod.
ČR – komedie

Revival
Nová komedie nabitá hudbou a humorem. Čle-

nové kapely Smoke, jenž se rozpadla v roce 
1972, se pokusí o velkolepý návrat. Ve středu 
dění je ale spíše život všech jejích členů, kteří 
od doby rozpadu stačili nastřádat své vlastní 
osobní zkušenosti i průšvihy. Pro mládež do 

12 nevhodný. Vstupné 40 Kč. 116 min.

Neděle 24. listopadu v 17.00 a 19.30 hod.
ČR – komedie

Maturita
Nadšenec pro počítače Martin se vsadí, že se 
nabourá do ministerského serveru a stáhne 
zadání maturitních otázek. A protože často 
není zcela v realitě, vsadí se evidentně dřív, 

než domyslí, jak to chce udělat.  
Mládeži přístupný.  

Vstupné 40 Kč. 90 min.

Středa 27. listopadu v 17.00 hod.
ČR – pásmo filmových pohádek

Vánoční sen
Vánoční sen, Půlnoční příhoda,  

Čarovná rybí kostička, Krtek a sněhulák, 
Vánoce u zvířátek, Jak postavit sněhuláka,  

Jak se zajíček chtěl klouzat, Rézi a Brok 
objeví poklad, Ondra a sněžný drak.  

Mládeži přístupný. Vstupné 15 Kč. 76 min.

Program kina Mír v Jablunkově na měsíc listopad 2013

Stále častěji bojujeme s časem, ale do polotovarů se 
nám moc nechce. Proto vám předkládáme jednodu-

chý recept na jídlo rychlé, chutné a navíc i vydatné.
Potřebujete:
Špagety, sklenička sušených rajčat v  rostlinném oleji, pórek, 
sterilovaná kukuřice, sýr na posypání, trochu soli.
Špagety uvaříme dle návodu. Pórek očistíme, nakrájíme na 

tenká kolečka a osmahneme na trošce oleje ze sušených raj-
čat. Rajčata necháme okapat a nakrájíme na drobné kousky, 
přihodíme k pórku.  Chvíli smažíme, nakonec přidáme ku-
kuřici. Špagety a zeleninu smícháme dohromady a můžeme 
podávat. Na talíři posypeme sýrem (výborný je modrý plís-
ňový sýr, např.Niva, ale chutná je i varianta s Goudou či Ei-
damem).

Špagety se sušenými rajčaty a pórkem

Kalendář akcí, konaných v měsíci LISTOPAD 2013 Pořadatel

1. – 27. 11. J. Tomiczek: „Štětcem a tužkou“ – 
výstava obrazů Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

29. 11. Argentina 2013 
videoprojekce s přednáškou Mosty u Jablunkova, chata Skalka chata Skalka

4. – 28. 11. 27. výstava Fotoklubu Jablunkov Radnice v Jablunkově Fotoklub Jablunkov

8. 11. Čína, jak ji nepoznáte - přednáška Košařiska, chata Ostrý Chata Ostrý

9. – 10. 11. Svatomartinská husa na Skalce  
a ochutnávka Svatomartinských vín

Mosty u Jablunkova, chata Skalka Chata Skalka

10. 11. Svatomartinské hody na Studeničném Mosty u Jablunkova, chata Studeničné Chata Studeničné

16. 11. Gorolská páka u Jakuba Mosty u Jablunkova, hostinec u Jakuba Hostinec U Jakuba

16. – 17. 11. Zvěřinové hody na Skalce Mosty u Jablunkova, chata Skalka Chata Skalka

22. 11. Górolsko Akademia 
vystoupení folklorního souboru „Górole“ Mosty u Jablunkova, dům PZKO soubor Gorole

22. 11. Austrálie 
cestovatelská beseda s rodinou Márových Jablunkov, sál radnice Město Jablunkov –  

informační centrum

23. 11. Valašská kolonizace – seminář Horní Lomná, Občanské sdružení Koliba

23. 11. Domácí zabijačka Písek, Hotel Polanka Hotel Polanka

23. 11. Vrkož - koncert skupiny Mosty u Jablunkova, Hotel Grůň hotel Grůň

26. 11. Život a dílo Adama Wawrosze Mosty u Jablunkova, místní knihovna Knihovna Mosty u Jablunkova

29. 11. Argentina 2013 
videoprojekce s přednáškou Mosty u Jablunkova, chata Skalka chata Skalka

29. 11. Soutěž o plechového Gorola  
v pojídání CHLLI Hotel Ameryka Jablunkov Hotel Ameryka

7. 12. Celoměstský Mikuláš Radnice v Jablunkově DDM Jablunkov

7. 12. Rozsvěcení vánočního stromu  
na náměstí Mariánské náměstí Jablunkov Město Jablunkov

Bližší informace o akcích v Jablunkově a okolí najdete na webových stránkách města www.jablunkov.cz, popř. na JIC, tel. 558 340 607.



Milí Jabkoví čtenáři,
než napadne sníh a budeme si naplno 
užívat zimních radovánek, máme pro vás 
pár tipů, kde přečkat ty nevlídné podzim-
ní listopadové dny. Doufáme, že vás ale-
spoň trochu potěší naše pozvánky. 

Víte, jak to chodí v „Čertí škole“? Po-
kud ne, můžete se vydat na zajímavou 
výstavu na Slezskoostravský hrad. Na-
leznete zde expozici čertí školičky, které 
šéfuje sám Lucifer. Jako v každé škole, i v 
té čertovské, jsou zlobiví, hodní, ale i líní 
nebo naopak pilní žáci. Jen náplň výuky je 
trochu odlišná, musí se naučit rozeznat a 

potrestat zlo, a to není nic jednoduchého. 
Výstava představuje unikátní zpracování 
podoby čertích jedinců. Při tvorbě výsta-
vy bylo čerpáno z historických zdrojů. 
Čert je bytost slovanské mytologie, kterou 
vyjadřuje pohádková bytost žijící v pekle. 
Výstava je určena především pro rodiny 
s dětmi, ale také pro milovníky pohádek 
a tajemných světů. A expozice potrvá až 
do konce roku 2014. www.cerna-louka.cz

Pokud vás přepadne pocit chladu, 
přijďte se zahřát na besedu s rodinou 
Márových. Tato velmi oblíbená cestova-
telská rodina nás zavede až k protinož-

cům, do Austrálie. Určitě zajímavé po-
vídání doprovázené spoustou fotografií 
je pro vás přichystáno 22. listopadu v 17 
hodin v sále jablunkovské radnice. 

Listopad nám také nabízí již tradiční 
svatomartinské víno a svatomartinskou 
husu. Tyto dobroty a spoustu jiných mů-
žete právě kolem svátku svatého Martina 
ochutnat na některé z našich chat. Třeba 
na Skalce nebo Studeničném. 

Snad vám naše nápady a tipy na volný 
čas udělaly alespoň trochu radost a strá-
víte příjemné podzimní dny. 

Jablunkovské informační centrum

Výstava a putování po Austrálii

Motto: „Neboť jsem měl hlad a dali jste mi najíst…“
(Mt, 25,35)

Chcete pomoci a nechcete dávat peníze? 
Darujte potraviny potřebným jablunkovským rodinám s dětmi

Středisko Slezské diakonie – SOCIÁLNÍ ASISTENCE v Jablunkově, vám nabízí příležitost, 
jak pomoci rodinám s dětmi, které jsou ohroženy chudobou. 
Můžete darovat trvanlivé potraviny, které budou předány potřebným rodinám, kterým hrozí 
chudoba a hlad.
Co můžete darovat: těstoviny, rýži, luštěniny, sušené mléko, trvanlivé mléko, přesnídávky, 
kojenecké výživy, konzervy, polévky v sáčku, cukr, olej, müsli pro děti, čaj, džemy, pudink, 
dětská krupička apod. (prosíme, aby potraviny nebyly prošlé a měly dostatečnou záruční dobu)
Kdy?	 Od 1. 10. do 13. 12. 2013, vždy v úterý od 10.00 – 13.00 hod.
Kde?	� Návsí 650, Jablunkov 

(směr k penzionu Kostkov, v kopečku cihlově červený dům)
Tel.:	 739 243 852

Za vaše dary jménem rodin s dětmi  
děkují pracovníci Sociální asistence v Jablunkově

Sociální Asistence Jablunkov

Adresa:	 Návsí 650, 739 92 Jablunkov 
Telefon:	 739 243 852
E-mail:	 sa.jablunkov@slezskadiakonie.cz
Zodpovědná osoba:	 Bc. Lýdie Wiselková, DiS.
Zřizovatel:	 Slezská diakonie
Vedoucí střediska:	 Mgr.Bc. Pavla Golasowská, DiS.
Poskytovaná sociální služba Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi § 65 terénní forma. Tato služba je 
poskytována v katastru Jablunkova od 1. 1. 2013. Asistence je poskytována rodinám s dětmi, které se nacházejí v 
dlouhodobě nepříznivé sociální situaci jako je např. zadluženost, ztráta zaměstnání, výchovné problémy dětí, pro-
blémy s bydlením – hrozba soudního vystěhování, exekuce apod. Sociální asistentky navštěvuji rodiny v jejich 
přirozeném prostředí – doma a pomáhají jim při řešení těchto problémů. Součástí je i vypracování individuálního 
plánu a stanovení osobního cíle rodiny, kterého by chtěla rodina dosáhnout. Cílem není pouze jednorázová inter-
vence, ale soubor opakovaných činností a návštěv, při kterých si rodina utvrzuje získané zkušenosti a dovednosti.

Charakteristika uživatele:	� Rodiny s dětmi, osamělý rodič nebo jiné pečující osoby s dětmi ve věku od 
0 – 18 let

Provozní doba:	� 7.00 – 18.00 hod. Služba je určena pro uživatele, kteří spadají pod katastr 
odboru Sociálně-právní ochrany dětí v Jablunkově.


